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Note méthodologique

Cette étude a été réalisée par 
notre omnibus Ipsos.Digital 
auprès d'un échantillon de 1000 
personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 
ans à 75 ans constitué selon la 
méthode des quotas, au regard 
des critères de sexe, d'âge, de 
catégorie socioprofessionnelle 
et de région de résidence. 

Les interviews ont été réalisées 
par questionnaire auto-
administré en ligne via la 
plateforme Ipsos.Digital du 29 
août au 2 septembre 2025.Toute 
publication totale ou partielle 
doit impérativement utiliser la 
mention complète suivante : 
« Étude Ipsos BVA CESI, école 
d’ingénieurs».

Ipsos rappelle par ailleurs que 
les résultats de ce sondage 
doivent être lus en tenant 
compte des marges 
d'incertitude : 0,6 à 3,1 points au 
plus pour un échantillon de 1000 
répondants.

Ipsos a réalisé cette enquête en 
appliquant les procédures et 
règles de la norme ISO 20252
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1 Français sur 4 considère que les créateurs de contenus en ligne n’incarnent pas un 
modèle positif, 65% que cela dépend en fonction des créateurs.
Selon vous, les créateurs de contenus en ligne représentent-ils un modèle positif pour les jeunes ?

Base=Ensemble

7%

65%

25%

3%

Oui

Cela dépend des créateurs

Non

Je ne sais pas
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Une large majorité de français a entendu parler de l’affaire “Jean Pormanove” avec 
plus de 7 Français sur 10.
Aviez-vous entendu parler de l’affaire Jean Pormanove avant ce sondage ?

Base=Ensemble

72%

28%

Oui

Non
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Parmi les Français ayant entendu parler de l’affaire “Jean Pormanove” une 
écrasante majorité considère que les violences et humiliations subies sont un 
phénomène représentatif d’un problème plus large.
Pensez-vous que les violences et humiliations subies par Jean Pormanove sur la plateforme Kick sont un 
phénomène… 

Base=Français ayant entendu parler de l’affaire “Jean 
Pormanove” hors NSP  (659)

12%

88%

Isolé

Représentatif d’un problème plus large
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Parmi les Français exprimant un avis, la quasi-totalité estime que les plateformes 
comme Kick, Twitch ou Youtube ont une responsabilité "au moins partielle"  dans la 
prévention des violences en ligne.
Que pensez-vous de la responsabilité des plateformes de streaming comme Kick, Twitch ou YouTube dans la prévention 
des violences en ligne ?

Base= hors NSP (957)

48%
49%

3%

Elles ont une responsabilité totale

Elles ont une responsabilité partagée

Elles n’ont aucune responsabilité
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Parmi les Français exprimant un avis, 91% considèrent que les plateformes de 
streaming devraient rendre des comptes à la justice pour les actes commis par les 
créateurs de contenus.
Selon vous, les plateformes de streaming devraient-elles rendre des comptes à la justice pour les actes commis par les 
créateurs de contenu ?

Base= hors NSP (890)

91%

9%

Oui

Non
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Plus de 9 Français sur 10 seraient favorable à une classification des contenus diffusés 
en ligne pour protéger les jeunes, au même titre que le font les médias traditionnels.
Si on proposait que les contenus diffusés en ligne fassent l’objet d’une classification pour protéger les jeunes publics au 
même titre que les médias traditionnels, y seriez-vous…

Base=Ensemble

91%

5% 4%

NET Favorable

NET Pas favorable

Je ne sais pas
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Parmi les Français étant parents et ayant exprimé un avis, près de la moitié (49%) a 
déjà été choqué par un contenu en ligne consulté par leur enfant. 
Avez-vous déjà été choqué par un contenu en ligne consulté par vos enfants ?

Base= français étant parents, hors NSP (271)

49%51%
Oui

Non
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Une large majorité des parents estiment bien connaître les habitudes de leurs enfants 
en termes de consommation de contenus en ligne.
À quel point estimez-vous connaître les habitudes de vos enfants en termes de consommation de contenus en ligne ?

28%

47%

22%

3%

Très bien : je connais tout le contenu que mes enfants
consultent en ligne

Assez bien : j’ai une bonne connaissance globale des 
contenus que mes enfants consultent en ligne

Pas très bien : je ne connais qu’une partie des 
contenus que mes enfants consultent en ligne

Très mal : je n’ai aucune idée de ce que mes enfants 
consultent en ligne

Connais bien : 75%

 Connais mal: 25%

Base= Français déclarant être parents (302)
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Près de 6 parents sur 10 (57%) ont installé un dispositif de contrôle parental pour 
encadrer les usages numérique de leurs enfants.
Avez-vous installé des dispositifs de contrôle parental pour encadrer les usages numériques de vos enfants ?

Base= Français déclarant être parents (302)

57%

43%
Oui

Non
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10% des Français affirment avoir été témoins de violences ou d’humiliations en direct 
sur une plateforme de streaming comme Kick, Twitch, Youtube etc.
Avez-vous déjà été témoin de violences ou d’humiliations en direct sur une plateforme de streaming ?

Base=Ensemble

10%

90%

Oui

Non



© Ipsos-CESI École d’ingénieurs | Les Français et le cinéma - Février 2025 13

Parmi les Français ayant déjà été témoins de violences ou humiliations en direct sur 
une plateforme de streaming, 69% déclarent avoir signalé ces comportements. 
Avez-vous signalé ces comportements ?

Base= Français ayant été témoins de violences ou humiliations 
en direct sur une plateforme de streaming (103)

69%

31%

Oui

Non
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S’ils étaient témoins de violences ou d’humilations en ligne, près de 9 Français de 10 
affirment qu’ils les signaleraient, dont 60% aux autorités (PHAROS, police, 
gendarmerie).
Si vous étiez témoin de violences ou d’humiliations en ligne, à qui les reporteriez-vous en premier ?

Base=Ensemble

31%

29%

28%

4%

2%

6%

À la plateforme PHAROS (le portail officiel de signalement des contenus illicites de
l'Internet)

À la police ou à la gendarmerie

Directement à la plateforme concernée

Vous interpelleriez l’auteur des faits sur les réseaux sociaux

Autre

Je n'oserais pas les reporter
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